Programiranje 1 — popravni kolokvij, 23. 2. 2018.
RjeSenje 1. i 2. zadatka

Zadatak 1. Napisite tablicu istinitosti, te konjunktivnu ili disjunktivnu normalnu formu (samo jednu
od njih!) izraza f = f(z,y, z), koji vraca istinu ako i samo ako je broj (xyzz)s razlicit od nule i djeljiv
s 5 ili 7. Upotrebom formula za pojednostavljivanje logickih izraza pojednostavite dobiveni izraz.

Napomena: NapiSite i cijeli postupak, a ne samo konac¢na rjeSenja. Pomoé¢: Izraz je moguce
pojednostaviti tako da ima samo 4 operatora.

Rjesenje: U sljedecoj tablici n = n(z,y, z) oznac¢ava broj s binarnim zapisom (zyzz)e. Prema zadatku,
n mora biti razli¢it od nule i djeljiv s 5 ili 7.

r |y | 2| (wyzz)2 | n | flz,9,2)
0] o0]o0 0000 0 0
001 0001 1 0
0110 0100 4 0
0] 11 0101 5 1
11010 1010 10 1
1101 1011 11 0
1|10 1110 14 1
111 1111 15 1

Tablica ima 4 jedinice pa je nesto lakSe koristiti DNF.
DNF =7y -z2+2-y-Z+2-y-Z24+z-y-2.
Pripadni KNF je
KNF=(z+y+2)-(z+y+2)- (z+7+2)- (T+y+72).

Pojednostavljenje iz DNF"

T y-z+x-y-Z+x-y-Z+x-y-2z={spojimo prvi i zadnji, te srednja dva ¢lana (2a)}

=T y-z+z-y-z+x-y-zZ+x- y-z={distributivnost (6a)}

=@T+x)-y-z+x-H+y)-zZ={(%)i (4b)}

=y-zt+zx-z.

Zadatak 2. Na koji na¢in 32-bitno rac¢unalo zapisuje u memoriji cijeli broj —11867 Negativni brojevi
se prikazuju dvojnim komplementom.
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Napomena: Napisite i cijeli postupak, a ne samo konacno rjeSenje.

Rjesenje: Zbog prikaza negativnih brojeva dvojnim komplementom, treba naéi prikaz apsolutne
vrijednosti zadanog broja, tj. broja 1186, a zatim komplementirati dobiveni prikaz (bit-po-bit), i
rezultatu dodati 1.

Prikaz broja 1186 = 1024 + 128 + 32 4+ 2 = 210 + 27 4+ 25 4 21 5 32 bita za prikaz, je
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Komplementiranjem bit-po-bit dobijemo
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Na kraju dodamo 1. Prikaz broja —1186 u 32-bitnom rac¢unalu je
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